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Κύριε Διοικητά, 

Όπως γνωρίζετε το συνδικάτο έχει επανειλημμένως εκφράσει την άποψή του για τον τρόπο 

με τον οποίο θα έπρεπε να αποζημιώνονται τα Κλιμάκια, με ισοκατανομή των ποσών στο σύνολο των 

συναδέλφων, επιβραβεύοντας με επιπλέον ποσό τους εισηγητές των συντάξεων. Τα Κλιμάκια 

Συντάξεων έχουν στόχο την μείωση των εκκρεμών συνταξιοδοτικών αιτημάτων και ο στόχος αυτός 

δεν θα μπορούσε επ΄ ουδενί να επιτευχθεί εάν δεν υπερεργάζονταν αναλόγως όλα τα επιμέρους 

Κλιμάκια εργασίας, μεταξύ των οποίων και το Κλιμάκιο Ωρίμανσης που αφορά κυρίως τα Τμήματα 

Ασφάλισης κ Εισφορών, καθώς η ολοκλήρωση του έργου μας βασίζεται στην ομαλή λειτουργία μιας 

εργασιακής αλυσίδας. 

Ειδικά το έργο που επιτελεί το Κλιμάκιο Ωρίμανσης, το οποίο συμπεριλαμβάνεται με όρους 

μετρήσιμους και στα ΦΕΚ τ.Β/7547/31-12-2023 και Υ.Ο.Δ.Δ./1441/04.11.2025, αποτελεί το 

καθοριστικό έρεισμα για την έκδοση της συντριπτικής πλειοψηφίας των συνταξιοδοτικών 

αποφάσεων, καθώς ο υπολογισμός όσο και η ανακεφαλαίωση του χρόνου ασφάλισης αποτελεί βασική 

προϋπόθεση γι’ αυτό. Έτσι λοιπόν είναι αυτονόητο ότι ΚΑΙ η υπερεργασία των συναδέλφων που 

εργάστηκαν στο Κλιμάκιο αυτό είναι δεδομένη και διασφάλισε τις εξαιρετικές επιδόσεις ως προς το 

χρονίως πάσχον αντικείμενο των συντάξεων. 

Έχουμε επανειλημμένως δεχτεί τα συγχαρητήρια τα δικά σας όσο και της πολιτικής ηγεσίας 

για τις επιδόσεις του φορέα οι οποίες ορθά αποδίδονται πρωτίστως στη υπερεργασία των 

συναδέλφων. Όμως, ενώ αυτό αποτελεί μια δίκαιη ηθική ικανοποίηση, μεγάλο μέρος των 

συναδέλφων εισπράττει τα τελευταία χρόνια πρόδηλο οικονομικό εμπαιγμό χωρίς έμπρακτη 

ικανοποίηση. 

Με δεδομένο λοιπόν το περσινό προηγούμενο των μεγάλων αδικιών στις αποζημιώσεις των 

Κλιμακίων Ωρίμανσης όσο και κλιμακίων άλλων αντικειμένων και προκειμένου να προληφθεί νέο 

κύμα αδικιών ενόψει της πληρωμής των εναπομεινάντων κλιμακίων του 2024 με κύριο αυτό της 

Ωρίμανσης, ζητούμε, όπως έχουμε επανειλημμένως απαιτήσει στο παρελθόν, την παρέμβασή σας 

ώστε κάθε τέτοια περίπτωση να αποφευχθεί παντιτρόπως και να εφαρμοστούν τα προαναφερόμενα 

ΦΕΚ και οι σχετικές αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΦΚΑ. 

  

ΠΡΟΣ 

Διοικητή ΕΦΚΑ κ. Βαρβέρη 
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Σε κάθε άλλη περίπτωση οι συνάδελφοι θα έχουν κάθε δίκαιο να ισχυρίζονται παράβαση 

του νομοθετικού πλαισίου, παραβίαση των εργασιακών τους δικαιωμάτων καθώς και διοικητικό 

εμπαιγμό. Ο Σύλλογός μας έχει ήδη ενημερώσει τους συναδέλφους δια του νομικού του συμβούλου 

για τις δυνατότητές τους να προσφύγουν στην δικαιοσύνη και σας έχει στείλει την υπ’αριθμ. 

93675/10-3-2025 Εξώδικη Δήλωση για τις αποζημιώσεις Κλιμακίων του έτους 2023, η οποία ποτέ 

δεν απαντήθηκε. Θεωρούμε ότι η ελάχιστη απάντηση σε αυτήν θα ήταν η προστασία των 

δεδουλευμένων των συναδέλφων με την αποζημίωση των Κλιμακίων του 2024 και 2025, η οποία 

πρέπει να είναι τόσο νόμιμη όσο και ηθική απέναντί τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Η  Γεν. Γραμματέας 

 

Αθανασίου  Ελπινίκη 

Η  Πρόεδρος 

 

Σολομωνίδου  Ελένη 


